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Pattern чепчик «Shine» 

  
                                    

Оригинальная пряжа: Aura Every Day, Aura Shiny Day, Aura Space 150м/50гр в 2 нити 

(расход 1,5 мотка), королевские пайетки на хлопке (Китай) 20-40 гр. 

Альтернативная пряжа: пух норки 350м/50гр (в 4 нити), Angora Rabbit 350м/50гр в 4 

нити, ангора 125м/25 гр в 2 нити, Lana Gatto Camel Hair в 2 нити, китайский кашемир в 4 

нити, бобинный меринос 800м/100гр в 4 сложения, бобинный кашемир и аналоги 

указанной пряжи. К каждому варианту добавляется нить пайеток.  

Промокод блеск на скидку 10% на всю оригинальную пряжу и спицы Addi дает 

магазин https://33barashka.ru/. Пожалуйста, пользуйтесь. 

Чепчик также можно вязать без пайеток в своей плотности. 

https://33barashka.ru/
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Инструменты: круговые спицы диаметром 4,5 мм (или ваш вариант) на 40-80 см (общая 

длина спиц с леской) для основного полотна чепчика и 4 мм для вязания окантовки 

платочной вязкой. Я использую Addi Unicorn 4,5 мм на 60 см и Addi 4 мм на 40 для 

обвязки. Другие инструменты: толстая игла, ножницы, сантиметровая лента, 

маркеры, пуговица ~1,3 мм или кнопка для застежки, игла и нить для их 

пришивания. 

Размеры: 

 

 ОГ 51-52 

 ОГ 53-54    

 ОГ 55-56  

 ОГ 57-58 

 ОГ 59-60   

 

Я измеряю обхват головы, как показано на рисунке: 

 

 

Шапочка вяжется поворотными рядами. 
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Основной узор: 

- платочная вязка, 

- лицевая гладь.  

 

    Расход пряжи 

Размер 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 

Aura (Shiny Day, Every Day, Space), мотки 2 2 2 2 2 

Пух норки/кашемир (Китай)/Angora Rabbit, м 2 2 2 2 1-2 

LG Camel Hair в 2 нити, м 2-3 2 2 2 2 

Ангора 125м/25гр в  2 нити, м 2 2 2 2 2 

Королевские пайетки на хлопке, гр ~35-40 ~30-35 ~25-30 ~25-30 ~20-25 

 

 

ПЛОТНОСТЬ ВЯЗАНИЯ   

 

ОБЯЗАТЕЛЬНО вяжем образец лицевой гладью поворотными рядами.  

Как вязать из 2х мотков пуха норки в 4 нити, можно посмотреть на видео. 

Вяжем образец теми спицами и в такое количество нитей, которые будете 

использовать для вязания основного полотна шапочки. Я вяжу образец в 2 нити Ауры + 1 

нить пайеток на спицах 4,5 мм лицевой гладью. Набираем на спицы 20 петель и вяжем 

лицевой гладью в высоту 5-6 см. Измеряем плотность до ВТО. Проводим ВТО образца,  

Aura Shiny Day и Aura Every Day могут дать усадку после ВТО. Aura Space у меня не 

изменилась. Пух норки и кашемир Aurum практически не меняются в размерах, ВТО 

образца можно не проводить. Измеряем, сколько петель именно в 10 см. Моя плотность: 

в 10 см 15 петель. Плотность в рядах не нужна, т.к. у разных размеров спиц она будет 

разная, мы будем ориентироваться только на см. 

Чтобы ваш результат совпал с моим, необходимо попасть в мою плотность. Если не 

попадаете, меняете спицы на 0,5-1 размер, соответственно, берете больше или 

меньше. Если спицы не будут подобраны для попадания в мою плотность, то размер 

вашего изделия может отличаться от моего. К примеру, если у вас плотность в образце 

на спицах 4,5 мм 17 петель в 10 см, то необходимо взять спицы большего размера, то 

есть 5 мм, и на них снова провязать образец и провести измерения. Если плотность равна 

(при таких же условиях) 14 петель в 10 см, то спицы необходимо взять 4 мм. 

Если Вы не попадаете в плотность или вяжете из более тонкой пряжи, можно самим 

рассчитать необходимое количество петель. Далее будет предложен алгоритм вязания 

шапочки разной плотности. 

Для этого нужно воспользоваться ниже приведенной таблицей Параметры чепчика 

до разделения на части и убавок – «ширина прямоугольной части, см». 

1. Смотрим по таблице, какому размеру соответствует ваш обхват головы. 

Например, 56 см. Ширина прямоугольной части (мерка А) равна 45 см.  

2. Количество петель для набора = мерка А * плотность в 1 см. Например, 45*1,7 

= 76,5 петель. Количество петель должно быть четным. Округляем до 76. То 

есть, 76 – это количество петель, которые вы должны набрать для вязания. 

https://youtube.com/shorts/7qWguMB2p0s
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Параметры чепчика до разделения на части и убавок 

Размер/мерки 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 

А - ширина прямоугольной части, см 50,5 48 45 42,5 40 

Б - длина до разделения на части, см ~15,5 ~15 ~14,5 ~14 ~13,5 

 

 

  Б 

         А 

Внимание: данные мерки оптимальны для средней по глубине головы и среднего по 

размеру овала лица. Если голова у ребенка или взрослого крупная: либо высокий лоб, 

либо имеет большую глубину, то лучше добавить к мерке Б 2 ряда. 

 

Для тех, кто вяжет по моей заданной плотности: 

Размер 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 

Количество петель, п 76 72 68 64 60 

Разделение на части, п 27/22/27 25/22/25 24/20/24 23/18/23 21/18/21 

 

Процесс 

Если вы планируете делать застежку на пуговице: отрезаете от рабочей нити 

отрезок пряжи Aura 1 м (2 нити длиной 1 м) и откладываете, он пригодится для обвязки. 

Если планируете делать завязки, то оставляете 3 м. Обвязка будет без пайеток. 

Для примера будем вязать чепчик на ог 56 см размер 55-56. 

Начинаем вязание без пайеток, то есть набираем петли и вяжем первый ряд без 

нити пайеток, просто в 2 нити Ауры. 

Набираем на круговые спицы 4,5 мм (или ваш размер) для ОГ 59-60/57-58/55-56/53-

54/51-52 обычным способом 76/72/68/64/60 петель (см видео). 

   

https://youtu.be/g_SayYQNKH4
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Вяжем 1 ряд: кромочную снимаем, 75/71/67/63/59 лицевых, разворачиваем вязание 

(см видео). 

2 ряд: кромочную снимаем, вводим нить пайеток (см видео), 75/71/67/63/59 лицевых 

вяжем аналогично, разворачиваем вязание.  

 

Можно также связать не 2 ряда платочной вязки, а 4. 

3 ряд:  кромочную снимаем, 74/70/66/62/58 изнаночных, кромочную вяжем лицевой, 

разворачиваем вязание (см видео).  

Во всех полных рядах (и лицевых, и изнаночных) первую кромочную петлю мы 

снимаем, последнюю кромочную вяжем лицевой (или изнаночной, если Вам так 

привычнее). Далее этот момент по тексту в лицевых рядах будет пропущен. 

Далее повторяем 2 и 3 ряды до тех пор, пока мерка Б не достигнет 

15,5/15/14,5/14/13,5 см. Заканчиваем вязание лицевым рядом. При измерении начало 

см располагается под леской. 

Напоминание: данные мерки оптимальны для средней по глубине головы и средних 

размеров овала лица. Если голова у ребенка или взрослого крупная: либо высокий лоб, 

либо имеет большую глубину, то следует добавить к мерке Б 2 ряда. 

Для тех, кто вяжет без пайеток  

Рекомендации, чтобы не было рядности при вязании лицевой глади поворотными 

рядами (подробно на видео): 

- контролировать натяжение нити путем еще одного обвития нити вокруг пальца/ 

путем обвития нити вокруг еще одного пальца. 

- выяснить, в каком ряду петли получаются крупнее (у меня при вязании изнаночных) 

и вязать этот ряд спицами на 0,25-0,5 размера меньше. 

- в том ряду, в котором петли получаются больше, вязать петли более плотно, а в 

другом более свободно. Я использую этот способ. Изнаночные вяжу потуже, лицевые 

послабее. 

https://youtu.be/K4vmkIUZahk
https://youtu.be/P5BCidCqa0k
https://youtu.be/syxXEplhRMU
https://youtu.be/9sSj35nUafg
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ВАЖНО! На данном этапе нужно проверить, соответствует ли плотность 15 петлям 

в 10 см. Если нет, меняете спицы. Если плотность 16-17 петель, необходимо взять спицы 

на 0,5 размера больше, если плотность 14 петель, то спицы на 0,5 размера меньше и 

перевязать изделие заново. Иначе изделие не будет соответствовать тому размеру, на 

который вы вяжете. 

 

Переходим к формированию затылочной части.  

ЗАТЫЛОЧНАЯ ЧАСТЬ 

Пояснительное видео по распределению маркеров и вязанию изнаночного ряда. 

для ог 59-60 -  27 боковых /22 центральных /27 боковых петель 

для ог 57-58 -  25/22/25 петель 

для ог 55-56 -  24/20/24 петли 

для ог 53-54 -  23/18/23 петли 

для ог 51-52 -  21/18/21 петли 

 

Для тех, кто вяжет по своей плотности:  

Петли центральной части = Общее количество петель * 0,3 (30%)  

Например, у нас 76 петель * 0,3 = 22,8. Нам нужно четное число, поэтому мы 

округляем до 22. Количество петель на боковые части = (76 петель – 22 петли)/2 = 54/2 = 

27 петель. То есть, для 76 петель справедливо, что на центральную часть идет 22 петли и 

на боковые части по 27 петель. 

https://youtu.be/4orgG6yCT8E


7 
 

Изнаночный ряд: (см видео) кромочную снимаем, 48/46/43/40/38 вяжем 

изнаночными, убираем второй по счету маркер в изнаночном ряду, 2 вместе изнаночной 

с наклоном вправо, разворачиваем вязание на лицевую сторону. 

Лицевой ряд  (см видео): снимаем первую боковую петлю, по которой будут 

делаться убавки, 22/22/20/18/18 лицевые петли центральной части, убираем второй 

маркер, 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. Обратите 

внимание, что в следующих лицевых рядах боковую петлю слева от центральной части, с 

которой мы убавляем боковые петли, необходимо при убавке развернуть другой стенкой 

(см видео ). 

Изнаночный ряд (см видео ): первую боковую петлю снимаем, 22/22/20/18/18, 2 

вместе изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Сейчас можно повесить маркер на боковой стороне справа (лицевая сторона), 

только справа, и отделить 14/13/12/12/11 петель. 

Далее повторяем лицевой и изнаночный ряды до тех пор, пока справа на боковой 

стороне не останется 14/13/12/12/11 петель, а слева на боковой стороне не будет на 1 

петлю больше. Вязание расположено лицевой стороной к себе. С этого момента мы 

будем делать убавки в центральной части. 

Для тех, кто вяжет по своей плотности:  

Сколько петель оставить на боках? 

Количество боковых петель / 2  

Например, у нас на каждой боковой стороне 27 петель / 2 = 13,5. Нам нужно четное 

число, поэтому мы округляем до четного числа в большую сторону и получаем 14 петель.  

То есть повторяете вязание лицевого и изнаночного ряда, пока справа на боковой 

стороне не останется 14 петель, а слева на боковой стороне не будет на 1 петлю больше. 

 

 

https://youtu.be/Bz8X4t7vl7Q
https://youtu.be/8KO9ljHjyxA
https://youtu.be/WsUT4S7JAHs
https://youtu.be/ldHsNPxxkZ0
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Переходим к убавкам центральной части.  

УБАВКИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ ЧАСТИ 

Убавки будем делать через каждые 3 ряда. Убавки по бокам центральных петель 

делаются в каждом ряду, как и ранее. 

На лицевой стороне справа у нас осталось 14/13/12/12/11, начинаем убавлять 

центральную часть:  

1. лицевой ряд (см видео): 1 боковую петлю, по которой делаем убавки, снимаем, 

2 вместе лицевой с наклоном влево, 18/18/16/14/14 лицевых, 2 вместе с наклоном 

вправо, предварительно разворачиваем эти 2 петли другой стенкой (для тех, кто вяжет 

бабушкиным способом), 2 петли вместе лицевой с наклоном влево, развернуть вязание. 

2. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 20/20/18/16/16 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

3. лицевой ряд: 1 петлю снимаем, 20/20/18/16/16 лицевых, 2 петли вместе лицевой с 

наклоном влево, развернуть вязание. 

4. изнаночный ряд: 1 петлю снимаем, 20/20/18/16/16 изнаночных, 2 вместе 

изнаночной с наклоном вправо, развернуть вязание. 

Далее повторяем 1-4 ряды, пока на спицах не останутся только петли центральной 

части и две боковые петли, по которым делали убавки. Количество петель центральной 

части всегда четное. Закончили на лицевой стороне, нить слева, ее не обрезаем.  

 

 

https://youtu.be/wsrbu2LCbeM
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ОБВЯЗКА с застежкой 

Оставляем петли центральной части на спице. Берем отрезок нити, который мы 

оставляли перед началом вязания, и поднимаем петли за кромочные на спицы на 0,5 

размера меньше основных (см видео), обрезаем эту нить (оставляя кончик 7-10 см), 

переснимаем петли центральной части на наши спицы (не провязывая!), далее нитью, 

которая осталась от вязания центральной части, поднимаем за кромочные петли слева 

от центральных петель, далее набираем 25-26/25-26/23-24/22-23/21-22 воздушных петли 

на спицы.  

Разворачиваем вязание, вяжем 1 ряд: первую петлю снимаем, воздушные петли 

провязываем лицевыми за заднюю стенку, поднятые петли из кромочных лицевыми за 

переднюю стенку (см видео). 

2 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем все петли лицевыми. 

3 ряд: первую петлю снимаем, делаем отверстие для пуговицы (см видео), для этого 

провязываем 2 вместе лицевой с наклоном вправо, делаем накид от себя, далее вяжем 

все петли лицевыми. Если планируете делать застежку на кнопке, отверстие для пуговицы 

делать не нужно.  

4 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем петли лицевыми, накид провязываем 

открытой лицевой (см видео). 

5 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем все петли лицевыми. 

В 6м ряду закрываем петли лицевыми, как показано на видео. 

    

   Делаем примерку, запомнинаем место, где нужно пришить пуговицу, далее 

пришиваем пуговицу. Сильно плотно ремешок располагать к шее не стоит, чтобы 

удобно было носить. 

Параметры готового чепчика 

Размер/мерки 59-60 57-58 55-56 53-54 51-52 

В - ширина, см 21-22 20-21 19-20 18-19 17,5-18 

Г - длина, см 25-26 24-25 23-24 22-23 20-21 

https://youtu.be/eBh5QoUGO2w
https://youtu.be/NTy15_h6PGo
https://youtu.be/FK-QqzBdIoU
https://youtu.be/pMUZFTtreAU
https://youtu.be/V6r_pPluWwU
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   Мерка В      Мерка Г 

 

Длина ремешка ~ 14-15/14-15/13-14/12-13/11-12 см. 

 

ОБВЯЗКА с завязками 

Оставляем петли центральной части на спице. Берем отрезок нити, который мы 

оставляли перед началом вязания, и набираем обычным способом 40-50 петель (25-30 

см) на спицы на 0,5 размера меньше основных. На фото ниже на завязки набрано 50 

петель. 
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Далее на те же спицы поднимаем петли за кромочные (см пример на видео), 

обрезаем эту нить (оставляя кончик 7-10 см), переснимаем петли центральной части на 

наши спицы (не провязывая!), далее нитью, которая осталась от вязания центральной 

части, поднимаем за кромочные петли слева от центральных петель, далее набираем 

столько же воздушных петель на спицы, сколько и в начале (40-50 петель). Пояснительное 

видео того, что получилось. 

Разворачиваем вязание, вяжем 1 ряд: первую петлю снимаем, воздушные петли 

провязываем лицевыми за заднюю стенку (см пример видео), поднятые петли из 

кромочных лицевыми за переднюю стенку (см пример видео) и петли второй завязки 

также лицевыми за переднюю стенку.  

2-4 ряд: первую петлю снимаем, далее вяжем все петли лицевыми. 

В 5м ряду закрываем петли изнаночными (см примере видео). 

 

Как заправить концы, можно посмотреть на видео1, видео2, видео3. 

 

ВТО 

Обязательно делаем влажно-тепловую обработку (ВТО). Есть несколько вариантов. 

1. Классический вариант, подходит для всех видов пряжи, но долгий. Стираем 

изделие в прохладной воде с добавлением жидкого мягкого моющего средства 

для шерсти, не порошок. Я использую SHAPOO. Хорошо прополаскиваем, 

аккуратно отжимаем, можно через полотенце, чтобы убрать излишки воды, 

раскладываем на полотенце на горизонтальной поверхности и сушим, до 

полного высыхания, периодически переворачивая. Подойдет для Ауры! Изделие 

из Ауры может дать усадку в длину и ширину на 0,5 см, поэтому чепчик лучше 

подрастянуть в мокром виде. 

 

2. С отжимом в машинке для быстрого высыхания. Этот способ подходит 

практически для всех видов пряжи. Стираем изделие вручную в прохладной воде 

с добавлением жидкого мягкого моющего средства для шерсти, не порошок. Я 

использую SHAPOO.  Хорошо прополаскиваем, аккуратно отжимаем руками и 

затем отжимаем в машинке на пониженных оборотах 400-600, раскладываем 

на полотенце на горизонтальной поверхности и сушим, до полного высыхания, 

периодически переворачивая. Это сокращает срок высыхания. Отжим изделия 

из оригинальной пряжи в машинке 100% даст усадку. 

 

3. ВТО для изделий из пуха норки. Я сначала замачиваю изделие в чуть прохладной 

воде с жидким средством для пушистых изделий SHAPOO на 15 минут. Можно 

использовать свое. Далее стираю в стиральной машинке на деликатной стирке 

30 градусов и пониженных оборотах 400-600. Режим «шерсть» так не раскроет 

пряжу, и не даст большой пушистости. После 1 цикла, изделие практически не 

меняется в размерах. Если после 1 цикла, пропитка недостаточно «ушла» и пух 

не раскрылся, запускаю еще один цикл. После второго цикла изделие может 

дать небольшую усадку. Затем делаю отжим на тех же оборотах, изделие 

становится еще пушистее и быстрее сохнет. Отжим можно также повторить. 

Также можно использовать щетку и начесать изделие с обеих сторон. Для 

большей пушистости и избавления от лишних волосков изделие можно продуть 

феном. Если вам нужно уменьшить немного объем изделия, положите его 

https://youtu.be/1dGvfkfLZJ4
https://youtu.be/Y3AfXIh4rec
https://youtu.be/4_awXWbGqoY
https://youtu.be/bYU3cWYbz0w
https://youtu.be/1fPiem9H0IU
https://youtu.be/ON8Hreqs--I
https://youtu.be/5M1URg1rIiY
https://youtu.be/GW4bmdwuBiE
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сушиться на теплый пол на полотенце или рядом с батареей. Если есть страх 

постирать изделие в машинке, попробуйте сначала постирать образец. 

 

Изделия из альпаки и букле в машине стирать не рекомендую, могут сваляться! Для 

них я использую 2 вариант ВТО. 

   После ВТО снова делаем примерку, запомнинаем место, где нужно пришить 

пуговицу или кнопку, и можно пришивать. Сильно плотно ремешок располагать к 

шее не стоит, чтобы удобно было носить. 

 

Вот так чепчик выглядит после ВТО: 
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ВАЖНО! 

Все материалы (описание и фотографии), представленные в данном документе, 

являются собственностью Батуриной Екатерины. Данное описание предназначено 

только для личного пользования! 


